

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 12 Iunie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Regatul Unit: Mașina de scandaluri „Boris Johnson” s-a... defectat

Gazonul de pe “Ion Oblemenco”, mutat în Parcul Pedagogic

sport / 4

Slujbă de sfințire a bisericii “Adormirea Maicii Domnului”, la Cârcea



Astăzi, câteva sute de locuitori ai comunei Cârcea au participat la slujba de sfințire a bisericii care poartă Hramul “Adormirea Maicii Domnului”. Ceremonia religioasă a

fost oficiată de ÎPS Irineu Popa, Arhiepiscop al Craiovei și Mitropolit al Olteniei, alături de un sobor de preoți. Au fost prezenți, pe lângă reprezentanții administra-

ției publice locale, senatorii Mihail Genoiu și Ion Prioteasa, prefectul județului Dolj, Dan Diaconu, administratorul public al județului Dolj, Cosmin Durle.

INSIDII

Regatul Unit: Mașina de scandaluri „Boris Johnson” s-a... defectat

MIRCEA CANTĂR

Ex-premierul britanic Boris Johnson a anunțat vineri că demisionează din postul de deputat, dar la o manieră care îl caracterizează: combativă, acuzatoare la adresa opozanților săi „vânători de vrăjitoare”, cu critici vehemente la adresa lui Rishi Sunak, succesorul său actual. A lăsat să planeze chiar și posibilitatea revenirii. Declarase anterior gestului său, de vineri, pe când era prim-ministru, că dintr-o asemenea funcție nu se pleacă în criză, dar atunci în fața unui tsunami al scandalurilor, care au marcat mandatul său, s-a resemnat. Ceea ce pune capăt carierei sale politice pentru moment este însă ceea ce presa britanică a numit „PartyGate”, sărbătorirea în Downing Street, când britanicii respectau rigorile sanitare, aniversarea zilei sale de

naștere. Dezvăluirea făcută de Daily Mirror s-a rostogolit ca un bulgăre de zăpadă. Poliția din Londra a făcut propria sa anchetă și a inventariat vreo 13 reuniuni, la 3 dintre acestea fiind prezent și Boris Johnson. Să mai pomenim și de un alt scandal care a făcut deliciul presei cel vizând renovarea și decorarea apartamentului său, lucrări evaluate la 100.000 lire, donator fiind Partidul Conservator. Fiindcă oficial premierul dispunea de o anvelopă de doar 30.000 lire sterline. În fine, pe mandatul său nu mai puțin de 7 deputați conservatori au fost acuzați de multiple agresiuni sexuale. N-a fost legat de aceste chestiuni sordide, dar a fost acuzat de opoziția laburistă, de lipsă de atitudine și neexcluderea membrilor acuzați de viol. Vineri totul

s-a terminat pentru Boris Johnson (59 ani): a renunțat, cum spuneam, la mandatul de deputat, invocând ancheta parlamentară pe PartyGate, în circumstanțele cunoscute. A mai spus că decizia sa produce efecte imediat, declanșând alegeri parțiale în circumscripția în care fusese ales. A acuzat, în comunicatul de presă, faptul că i s-au produs prejudicii de imagine, fără a i se dea nicio posibilitate formală de contestare. Cu mâna pe inimă a mai spus că n-a mințit în Parlament, în cursul audierii decisive pentru viitorul său politic, ocultând că declarațiile sale declanșaseră iritarea familiilor victimelor pe timpul pandemiei, care a făcut 22.000 de morți în Regatul Unit. Accentele trumpiste, din discursul său, în care a invocat o vânătoare de vrăji-

toare, nu i-au făcut bine. O chestiune crucială: a mințit sau nu deliberat în această afacere? La Westminster „mama parlamentelor”, un asemenea subiect nu este privit cu lejeritate. Minciuna este o faptă gravă. Comisia parlamentară putea aplica o sancțiune ce cuprindea o suspendare pe termen scurt și dacă depășea 10 zile, organizarea de alegeri parțiale în circumscripția respectivă, automat declanșate. Joi, Boris Johnson a primit concluziile preliminare. Ce conțineau ele nu se cunoaște, dar știm efectul. Cu un an înaintea alegerilor legislative disensiunile în tabăra conservatoare devin tot mai profunde. Laburiștii opinează că Boris Johnson se retrage în dizgrație, după 13 ani de haos conservator și e timpul să plece de la guvernare.

Ziua Olimpică, în Parcul „Nicolae Romanescu” din Craiova

În dimineața zilei de 10 iunie a.c., polițiști din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, împreună cu reprezentanți ai Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj au fost prezenți la evenimentul Crosul „Ziua Olimpică”, organizat în Parcul „Nicolae Romanescu” Craiova de către Direcția Județeană pentru Sport Dolj.

Cu această ocazie, au fost desfășurate activități de prevenire pentru creșterea nivelului de informare, sensibilizare și conștientizare cu privire la efectele medico-psiho-sociale ale consumului de substanțe psihoactive, precum și despre abordarea unui stil de viață responsabil prin care să fie prevenite abaterile de la normele sociale (delincvență juvenilă) și promovate stiluri de viață sănătoase în rândul tinerilor. Totodată, adolescenților participanți la eveniment le-au fost prezentate consecințele legale ce decurg din săvârșirea de infracțiuni. Astfel, tinerii prezenți la eveniment au interacționat într-un mod deschis cu polițiștii, fiindu-le oferite sfaturi și recomandări privind traficul și consumul de droguri, alegerea unui anturaj potrivit sau informații referitoare la legislația privind consumul de substanțe psihoactive.



ANUNT PUBLIC

MUNICIPIUL CALAFAT, titular al proiectului "Construire bază sportivă tip I, str. A.I. Cuza, nr.5A, municipiul Calafat, județul Dolj", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "Construire bază sportivă tip I, str. A.I. Cuza, nr.5A, municipiul Calafat, județul Dolj", propus a fi amplasat în , str. A.I. Cuza, nr.5A, municipiul Calafat, județul Dolj

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj din Craiova, strada Petru Rares, nr.1, în zilele de L-J, între orele 8-16 și vineri între orele 8-14, precum și la următoarea adresă de internet www.apmdj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Dolj.

Anunț

Badea Aneta și Gamberea Ștefan, titulari ai proiectului "Construire două hale (birouri P+1 și producție elemente de beton P), stație betoane și împrejmuire teren", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "Construire două hale (birouri P+1 și producție elemente de beton P), stație betoane și împrejmuire teren" propus a fi amplasat în Craiova, str. Drumul Industriilor, nr. 52.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM DOLJ: <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Anunț public 1

GINGU MONICA, cu domiciliul Str. Gheorghe Doja, Nr.6, Mun.Craiova, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE P.U.Z. PRIVIND SCHIMBARE DE DESTINATIE DIN ZONA PARCURI IN ZONA MIXTA BIROURI SI LOCUINTE COLECTIVE, IN VEDEREA CONSTRUIRII UNUI IMOBIL DE BIROURI SI LOCUINTE COLECTIVE S+P+3 - Str. Gheorghe Doja, Nr. 6, Mun.Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rares nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la domiciliul titularului: Str. Gheorghe Doja, Nr. 6, Mun.Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA DE GESTIONARE A DE EURILOR ECODOLJ anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "ÎNFIINTARE CENTRU DE COLECTARE DEȘEURI PRIN APORT VOLUNTAR ÎN UAT DABULENI", propus a fi amplasat in orașul Dabuleni, strada Dunarii, numarul 39 (T143, P118-119, T932, P119/1).

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, strada Petru Rares, numarul 1, judetul Dolj, adresa de internet: <http://apmdj.anpm.ro> la sediul ASOCIATIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ, Craiova, Dolj, strada Nicolae Titulescu, numarul 22, corp B, etaj 1 in zilele de luni-joi, intre orele 08,00-16,30, vineri 08,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, strada Petru Rares, numarul 1, județul Dolj, fax: 02511419035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

ANUNT FINAL

S.C. GLORIA SOLUTIONS S.R.L. reprezentata prin ION ILIE ALIN, cu sediul in Calea Severinului, Nr. 32B, Mun.Craiova, Jud. Dolj, anunta publicul interesat asupra deciziei etapei de incadrare emisa de APM Dolj pentru planul "Elaborare P.U.Z. privind reglementarea urbanistica in vederea construirii unui imobil S+P+6E cu parcare la subsol, spatii comerciale la parter si locuinte la etajele 1-6E", propus in municipiul Craiova, Str. Fagaras, Nr. 6C, Jud. Dolj - planul nu necesita evaluare de mediu si nu se supune procedurii de evaluare adecvate, urmand a fi supus procedurii de adoptare fara aviz de mediu.

Documentatia care a stat la baza luarii deciziei etapei de incadrare poate fi consultata in zilele de luni-joi intre orele 8⁰⁰ -16⁰⁰ si vineri intre orele 8⁰⁰ -14⁰⁰ la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, Str. Petru Rares nr. I, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj (Fax: 0251419035, e-mail office@apmdj.anpm.ro, in termen de 10 zile calendaristice de la data publicarii in mass-media.

Anunț public 2

ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTRERCOMUNITARA DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ anunta elaborarea primei versiuni a planului: "ELABORARE P.U.Z. PENTRU INFIINTARE CENTRU INTEGRAT DE COLECTARE SEPARATA DEȘEURI PRIN APORT VOLUNTAR IN MUNICIPIUL CRAIOVA" - str. Hanul Rosu nr 53, 53A și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rares nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la domiciliul titularului: Str. N Titulescu nr. 22, municipiul Craiova.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj in termen de **15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 12 Iunie 2023

Semnătura:.....

Manchester City a cucerit Champions League

Echipa antrenată de Guardiola nu a pierdut niciun meci în acest sezon european

MANCHESTER CITY – INTER MILANO 1-0

A marcat Rodri (min. 68)

MANCHESTER CITY: Ederson – Akanji, Ruben Dias, Ake – Stones (Walker 82), Rodri – Bernardo Silva, De Bruyne (Foden 36), Gundogan (cpt), Grealish – Haaland. **ANTRENOR:** Josep Guardiola.

INTER MILANO: Onana – Darmian (D'Ambrosio 84), Acerbi, Bastoni (Gosens 76) – Dumfries (Bellanova 76), Barella, Brozovic (cpt), Hakan Calhanoglu (Mkhitaryan 84), Dimarco – Lautaro Martinez, Dzeko (Lukaku 57). **ANTRENOR:** Simone Inzaghi.

Arbitru: Szymon Marciniak (Polonia)

Manchester City este noua deținătoare a Champions League, după finala câștigată, la Istanbul, contra lui Inter Milano, scor 1-0. City este la primul trofeu UCL, după ce în 2021 a pierdut finala cu Chelsea. Partida s-a înscris în nota finalelor din ultimii ani, una cu spectacol cu porția, fiind departe de ultima finală disputată la Istanbul, un alt duel italo-britanic, între AC Milan și Liverpool, în 2005. Deși a rămas fără superstarul De Bruyne din prima parte, City s-a impus prin reușita celui mai constant jucător al său, Rodri, în condițiile în care vedetele n-au ieșit în evidență, Haaland fiind anonim, la fel ca în dubla din semifinale, cu Real Madrid. City a reușit tripla: titlu, Cupa Angliei, Liga Campionilor, pentru Guardiola fiind a doua, după cea cu FC Barcelona, în 2009. Pep a înregistrat victoria cu nu-

mărul 300 pe banca tehnică a lui City și a câștigat a treia oară Liga Campionilor, după 2009 și 2011, ambele cu Barcelona.

City a meritat trofeul nu pentru că a fost mai bună în finală, ci pentru că a fost cea mai bună din Europa în acest sezon, drept dovadă că nu a pierdut niciun meci.

În acest sezon, Manchester City n-a pierdut niciun meci în Champions League, rezultatele fiind: în grupe: 4-0 și 3-1 cu Sevilla, 2-1 și 0-0 cu Borussia Dortmund, 5-0 și 0-0 cu FC Copenhaga, în optimi: 1-1 și 7-0 cu RB Leipzig, în sferturi, 3-0 și 1-1 cu Bayern Munchen, în semifinale, 1-1 și 4-0 cu Real Madrid.

Inter Milano a avut următorul parcurs: în grupe, 0-2 și 0-2 cu Bayern Munchen, 2-0 și 4-0 cu Viktoria Plzen, 1-0 și 3-3 cu FC Barcelona, în optimi, 1-0 și 0-0 cu FC Porto, în sferturi, 2-0 și

3-3 cu Benfica, în semifinale, 2-0 și 1-0 cu AC Milan. Inter Milano s-a impus de 3 ori în Champions League/Cupa Campionilor în 1964, 1965, și 2010. Nerazzurri au mai jucat două finale, în 1967 și 1972. Echipele din Anglia au cucerit trofeul de 15 ori până acum (din 26 de finale), iar cele din Italia au 12 victorii în finale (din 29).

Guardiola: „Nu mai contează maniera în care am câștigat, e atât de dificil să faci tripla”

După ce a câștigat, în sfârșit, Champions League și cu Manchester City, reușind încă o triplă istorică (titlu, Cupa, Champions League) după cea cu Barcelona, antrenorul Josep Guardiola a declarat că nu mai contează modul cum a fost câștigată finala de la Istanbul, contra lui Inter, scor 1-0, deoarece este extrem de dificil să câștigi acest trofeu, iar City a făcut-o fără să piardă niciun meci.

„Sunt obosit, calm și mulțumit desigur. Acest trofeu este atât de greu de câștigat! Dar nu se putea întâmpla altfel, o știam. În prima repriză, noi am fost nervoși, dar ne trebuia calm. Această competiție poate înclina de o parte sau de alta, dar noi am fost acolo și era scris că în acest sezon ne revine nouă. Deocamdată nu am suficientă energie pentru a mă gândi la sezonul viitor. Să câștigi această competiție și să reușești tripla, campionat, Cupă, Liga Campionilor, este atât de dificil încât maniera în care am obținut astăzi victoria nu



mai contează, important era să o obținem. În mod obișnuit, după ce ai eșuat să câștigi Liga Campionilor, antrenorul este concediat. Câte cluburi nu distrug proiecte în acest fel. Este o mare onoare pentru club de a avea acest trofeu. Dar sunt echipe care îl câștigă și apoi dispar, iar eu nu vreau așa ceva. Dar, este adevărat, trebuie să câștigi în Europa

ca să fii considerată o bună echipă și am reușit” a spus Guardiola, care a adăugat că a fost “foarte mișcat” de un mesaj primit în cursul dimineții din partea lui Alex Ferguson. “Atenție, Real Madrid, noi suntem la 13 Ligi ale Campionilor în spatele vostru, dar venim după voi”, a spus în glumă antrenorul lui Manchester City.

Gazonul de pe “Ion Oblemenco”, mutat în Parcul Pedagogic

Suprafața de joc de pe stadionul “Ion Oblemenco” a fost îndepărtată deja, pentru că a demarat deja procesul de amenajare a arenei în perspectiva festivalului de muzică Intencity 2023, care va avea loc în perioada 30 iunie-2

ie iulie. Gazonul se afla într-o stare aproape impecabilă, așa că Primăria Craiova a decis amplasarea lui în Parcul Pedagogic.

„Am început mutarea gazonului de pe stadion în Parcul Pedagogic. Având în vedere faptul ca

acesta urma să fie stricat de poadea de protecție pentru sistemul de degivrare care se montează cu ocazia festivalului Intencity, am considerat că este util să îl recuperăm, mai ales că este de cea mai bună calitate”, a scris pe Facebook primarul Lia Olguța Vasilescu.

La ultimul meci disputat de Universitatea Craiova pe arena „Ion Oblemenco”, cel cu Sepsi, titularii lui Eugen Neagoe au apărut pe teren cu un mesaj prin care invitau fanii la concertele de la Intencity. Anul acesta, festivalul a fost organizat în pauza competițională, tocmai pentru a nu încurca programul echipelor de fotbal care folosesc arena. Acum un an, Universitatea Craiova a jucat la Severin meciurile de acasă, iar Fcu s-a mutat la Târgu Jiu. Pe scena care va fi amplasată în perioada următoare pe arena din Bănie vor urca, peste

trei săptămâni, artiști precum Enrique Iglesias, Sabrina, Tiesto, Alex Ferrari, Subcarpați sau Zdob și Zdob.

Primăria Craiova a încheiat anul trecut un contract cu o firmă privată care se ocupă de înlocuirea și îngrijirea gazonului de pe Stadionul Ion Oblemenco până în 2026. Obiectivul general al acordului-cadru este menținerea terenului de joc al Stadionului Ion Oblemenco la standardele și normele interne și internaționale recomandate de LPF, FRF, FIFA și UEFA. Pentru ca aceste standarde să fie obținute este nevoie de asigurarea unui covor de iarbă hibrid performant și de calitate optimă, în mod permanent și care să corespundă atât cerințelor tehnice-funcționale pentru joc cât și celor de ordin estetic pe toată durata derulării acestuia.

Ce trebuie să facă firma care

se ocupă firma care se ocupă de gazonul de pe “Ion Oblemenco”, potrivit acordului încheiat: “Refacerea și menținerea densității și omogenității gazonului; eliminarea materialului vegetal vătămat sau mort de pe suprafața gazonată; combaterea eficientă a bolilor și dăunătorilor de pe suprafața terenului de joc; asigurarea necesarului de substanțe nutritive specifice gazonului pentru Stadionul Ion Oblemenco; menținerea unei bune stări de sănătate și a unui proces vegetativ corect al gazonului; menținerea caracteristicilor estetice și funcționale ale gazonului; menținerea unei temperaturi pozitive în stratul suport și la nivelul ierbii, peste limita de îngheț în sezonul rece a suprafeței terenului de joc – gazon; schimbarea gazonului; schimbarea sistemului de drenaj, încălzire, irigare, atunci când este cazul”.

